

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

**Σχολική Μονάδα:** ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ - 4951010

**Σχολικό Έτος:** 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 22/10/2023

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι η ενημέρωση και η προετοιμασία των μαθητών/τριών του σχολείου για τη συμμετοχή τους σε σχολικούς διαγωνισμούς, αγώνες και δράσεις επιλογής για την εκπροσώπηση της χώρας μας σε ευρωπαϊκούς και διεθνείς θεσμούς (π.χ. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος). Η συμμετοχή στα παραπάνω στοχεύει στον εντοπισμό και στην ανάδειξη των ιδιαίτερων κλίσεων και ενδιαφερόντων των μαθητών/τριών και στην ενασχόλησή τους με μαθησιακά αντικείμενα και αθλητικές δράσεις πέραν αυτών του αυστηρού σχολικού προγράμματος. Στη γνωστική ενδυνάμωση των εμπλεκόμενων μαθητών/τριών, έρχονται να προστεθούν ως επιδιωκόμενα οφέλη η καλλιέργεια της ευγενούς άμιλλας, η συναναστροφή τους με άτομα συγγενών ενδιαφερόντων από άλλα σχολικά περιβάλλοντα, αλλά και η ενίσχυση της παιδαγωγικής σχέσης εκπαιδευτικού - μαθητή, εξ αφορμής της προετοιμασίας για τους διαγωνισμούς. Παράλληλα δίνει τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες και στο σχολείο γενικότερα, να έρθουν σε επαφή με το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, ανοίγοντας νέους διαύλους επικοινωνίας με άλλα σχολεία, μαθητές και οργανισμούς.

##### Σχέδιο Δράσης

Προετοιμασία για συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς και πανελλήνιους μαθητικούς θεσμούς

#### Σχολική διαρροή - φοίτηση

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

1 Η παρούσα δράση περιλαμβάνει δύο άξονες: ο ένας αφορά στην εμπειριστατωμένη ενημέρωση των μαθητών της Α΄ και Β΄ τάξης για τις δυνατότητες επιλογής ομάδων προσανατολισμού και γνωστικών πεδίων, με βάση τις κλίσεις και τα ενδιαφέροντά τους, σε συνδυασμό με τις δυνατότητες επιλογής σχολών και επαγγελμάτων. Ο δεύτερος επικεντρώνεται στους μαθητές της Γ λυκείου αναφορικά με την επιλογή πορείας σταδιοδρομίας μετά την αποφοίτησή τους από το Γενικό Λύκειο. Και στις δύο περιπτώσεις, θα πραγματοποιηθούν ποικίλλες δράσεις, όπως ενημερωτικές ομιλίες, συζητήσεις με επαγγελματίες διαφόρων κλάδων, επισκέψεις σε Πανεπιστήμια και εργασιακούς χώρους, καθώς και διενέργεια τεστ αξιολογήσεως των ενδιαφερόντων και των κλίσεων των μαθητών. Επαγγελματικός Προσανατολισμός

Η επιλογή της δράσης βασίστηκε στο μεγάλο έλλειμα γνώσεων και ενημέρωσης των μαθητών σε θέματα επαγγελματικού προσανατολισμού που διαπιστώνεται κάθε σχολικό έτος, το οποίο τους προκαλεί ιδιαίτερο άγχος και τους δυσχεραίνει στην επιλογή των καταλληλότερων για τον καθένα ομάδων προσανατολισμού και κατεύθυνσης στο σχολικό πλαίσιο.

#### **Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Σχέσεις σχολείου - οικογένειας**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας**

**A/A Στόχος Βελτίωσης**

**Σχέδιο Δράσης**

1 Τη σχολική χρονιά 2023-2024 θα συνεχίσουμε την προσπάθεια για την επαναλειτουργία της σχολικής βιβλιοθήκης του ΓΕΛ Πολυγύρου και την ενεργή ένταξή της στη σχολική ζωή. Ως προτεραιότητες θέτουμε τη χρήση κατάλληλου λογισμικού για την αρχειοθέτηση των τίτλων, τον εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης σε βιβλία και την επαναφορά της σε λειτουργική μορφή (δανεισμός, επισκέψεις, δράσεις κλπ.) για όλους τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας. Σχολική βιβλιοθήκη - λειτουργία και δράσεις.

Οι επιδιωκόμενοι στόχοι της δράσης αυτής είναι η ενίσχυση του αναγνωστικού ενδιαφέροντος και της φιλαναγνωσίας των μαθητών/-ητριών, η χρήση της σχολικής βιβλιοθήκης ως χώρου επικοινωνίας και συνεργασίας όλων των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας και η οργάνωση και λειτουργία αναγνωστηρίου στο χώρο του σχολείου.

## **Σχολείο και κοινότητα**

### **A/A Στόχος Βελτίωσης**

1 Το Γενικό Λύκειο Πολυγύρου, αξιοποιώντας το Πρωτόκολλο Συνεργασίας μεταξύ της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής και του Δήμου Λαβάλ Γαλλίας με σκοπό να ενισχύσει τη Γαλλοφωνία δίνοντας στους μαθητές της χώρας της δυνατότητα συμμετοχής σε μια πολυπολιτισμική εκδήλωση, έχει αναλάβει τη διοργάνωση του Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού Ορθογραφίας στα Γαλλικά "Dictée Lavalloise". Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές/τριες Γ γυμνασίου και Λυκείου που διδάσκονται τη γαλλική γλώσσα. Ο διαγωνισμός θα λάβει χώρα εξ αποστάσεως, την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου 2023. Η « Dictée Lavalloise » αποτελεί ένα θεσμό που εδραιώθηκε από το 2003 μεταξύ της πόλης του Λαβάλ Γαλλίας και των αδελφοποιημένων πόλεων Québec του Καναδά, Garango της Μπουρκίνα-Φάσο, Suceava της Ρουμανίας και Lovetch της Βουλγαρίας. Η διοργάνωση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής με τη συνεργασία του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ, του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης, της Επιτροπής Αδελφοποίησης Λαβάλ-Ελλάς του Δήμου Λαβάλ και του Συλλόγου Καθηγητών Γαλλικής APLF-DU.

### **Σχέδιο Δράσης**

Διοργάνωση του Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού Ορθογραφίας στα Γαλλικά "Dictée Lavalloise"

Προκειμένου να ενισχυθεί η εξωστρέφεια του ΓΕΛ Πολυγύρου, θα συνεχιστεί το σχέδιο δράσης που υλοποιήθηκε την προηγούμενη χρονιά όπου πραγματοποιήθηκε συνεργασία του ΓΕΛ με το Πανεπιστήμιο Robert Gordon (Σκωτία), στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος ConsenCUS, το οποίο στοχεύει στη μείωση της συγκέντρωσης του CO<sub>2</sub> στην ατμόσφαιρα. Επιπλέον, θα υπάρξει συμμετοχή ομάδας μαθητών στο σχολικό πρόγραμμα του ESA «Ντετέκτιβ του Κλίματος», όπου οι μαθητές θα εντοπίσουν ένα κλιματικό πρόβλημα παρατηρώντας το τοπικό τους περιβάλλον και θα τους ανατεθεί να το διερευνήσουν χρησιμοποιώντας δορυφορικές εικόνες ή μετρήσεις εδάφους. Οι στόχοι της Δράσης συνοψίζονται παρακάτω:

Ενίσχυση της εξωστρέφειας του ΓΕΛ Πολυγύρου με άξονα την κλιματική αλλαγή.

Στόχος 1: Η ενίσχυση της εξωστρέφειας του ΓΕΛ Πολυγύρου και η επιδίωξη συνεργασιών με ερευνητικούς φορείς και πανεπιστήμια.

Στόχος 2: Η εξοικείωση των μαθητών με ερευνητικές μεθόδους και η απόκτηση δεξιοτήτων για την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους (ομαδοσυνεργατική εργασία, επίλυση προβλημάτων κ.ά.).

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

#### Σχέδιο Δράσης

1 Στόχος της παρούσας δράσης είναι η ενίσχυση της εμπλοκής εκπαιδευτικών του σχολείου μας σε ευρωπαϊκά προγράμματα, με την εμπειριστατωμένη ενημέρωσή τους γύρω από αυτά, αλλά και την ενεργό συμμετοχή τους. Συγκεκριμένα θα εστιάσουμε στα προγράμματα Erasmus , με τη συμμετοχή μας στο ήδη εγκεκριμένο πρόγραμμα μικρής κλίμακας με τίτλο "Les Jeux Olympiques au Coeur de l'Europe", που περιλαμβάνει μετάβαση εκπαιδευτικών στο εξωτερικό, αλλά και την συνεργασία μας σε επίπεδο υποδοχής συναδέλφων από τη Γαλλία στα πλαίσια δικού τους εγκεκριμένου προγράμματος. Η παρούσα δράση περιλαμβάνει παράλληλα τη συμμετοχή εκπαιδευτικών του σχολείου μας σε δύο, καταρχήν, προγράμματα e-twinning, καθώς και στο εγκεκριμένο από την Ευρωπαϊκή Ένωση πρόγραμμα "Qualified Generations with STEAM Education".

Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα